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MuoronpodguiabHasi HHKeHEePHAsi 0JIUMIIAAAA «3Be31a)»
7 «buorexHoJornmn»
7-9 KJaaccol 3aKJIOUYUTEJbLHBIHA dTAIl 2020-2021

Sauamm, OTBE€THI U KPUTEPUHU OLCHUBAHUA

3agaua 1. B 6GMOTEXHOIOTMYECKOM NPAKTHKE YACTO HEOOXOAUMO MPOU3BECTH
IIOJCYET KOJMYECTBA MUKPOOPraHM3MOB B I1a0OpaTOPHOM MarepHaie (HampuMmep
cycrnensun). J{iist 5TUX LieNel MOKHO MCIIOIb30BaTh Kamepy opsesa-Toma (puc. 1).

Dra Kamepa IPEACTaBIAeT COO0M TOJICTOE IPEAMETHOE CTEKIIO, Pa3IEIeHHOE
6oposakamu. Ha 1eHTpanbHyI0 4acTh CTEKIa HaHECEHA ceTKa. Iliomans KBaapara
cocraBmsier 1/25 mm? (Gonbmol kBagpar) mimu 1/400 mm? (Manblii KBagpar).
['my6una kamepsr coctasiseT 0,1 mm.
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Puc. 1. Kamepa I'opseBa-Toma niis moacyera KOIM4eCTBA MUKPOOPTaHU3MOB

KosnmuecTBo kineTok B 1 MIT HccineayeMor CyCIIEH3MH TTPU MOJICUETE B KaMepe
['opsieBa-Toma BEIYUCIISIOT 110 (popMyIie:
ax103

X = n, (1)

hxS

I7Ie X — 9MCIIO0 KJICTOK B 1 MJI CyCIICH3UH;

@ — CpelIHEee YUCIIO KIECTOK B KBaJpaTe CETKHU;
h — rmyOuHa kamepsl B MM;

S — mTomaak KBajgpara CETKH B MM
10® — koo uumeHT nepesoaa cM° B MM
N — pa3BeJieHUE KccleayeMoi cycrien3un (N=25).

2.
)

3.
’

3aoanue. Vicnonb3ysh TpeACTaBlIEHHbIE HIKE JaHHble (Tabn. 1 u 2),
ONPENCIINTE HUCXOJHOE YHCIO MHUKPOOPTaHU3MOB B CYCIIEH3UH M YCTAHOBUTE
TeMreparypy, MNpU KOTOpol gocturaercss d3PGEKT CHUKEHHUS KOJIMYECTBa
mMukpoopranu3MoB B 10 pa3 (15 6ann0s).



Tabmuna 1. PesynpTaTel mojcuera KIETOK  UCXOOHOW — CYCIIEH3UM
MHKpPOOpraHu3moB B kamepe I opseBa-Toma

No xBanpara 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 | 15
CETKH
Yucno kretok B | 15 | 17 8 14 | 16 | 14 | 17 4 19 | 21 | 13 | 15 | 16 | 15 | 13
00JILLIOM
KBaJIpaTe CEeTKH
NekBanpara 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
CETKH
Yucmo kneroxk B | 11 | 12 | 14 | 12 | 13 | 15 | 16 | 16 | 16 | 10 | 10 | 15 | 15 | 17 | 16
00JIBIIOM
KBa/IpaTe CEeTKH

Tabnuna 2. Pe3ynbrarhl mojcdera KJIETOK CYCIEH3MH MUKPOOPTaHHU3MOB B
kamepe ['opsieBa-Toma mociie TepMUYECKOTO BO3IEUCTBUS

Temmneparypa, 30 40 50 60 70 80
°C
CpemHee 4ncio 10,3 3,8 2,6 1,3 11 0,8
KJIETOK B
00JIBILIOM
KBaJIpaTe CETKH

Pemenue.
J171s1 ycTaHOBIIEHUS UICXOTHOTO KOJIMYECTBA KJIETOK MUKPOOPTaHU3MOB HEOOXOAMMO
UCIoab30BaTh hopmyiy (1).
Ha mepBoM sTame pelieHus ClelyeT YCTAaHOBUTHh 3HAYEHUE a — CPEJIHEE YHUCIIO
KJIETOK B KBajpaTe ceTku. g 3Toro HeoOXOAMMO paccyuTaTh CpeaHee
apu(pMETHIECKOE 3HAUCHHE YHCIIa KJIETOK B OOJIBIINX KBaipaTax ceTKu (1o tad:m.1):
(15+17+8+14+16+14+17+4+19+...+16)/30=14,17.
Ha crnenyroieM sTane Mbl MOXEM PACCUUTATh NCKOMOE KOJIMYECTBO KIIETOK:

3
X =%-25=88562500 (oTBeT MOKeT OBITH mpeiacTaBicH 88,6x10°
KJIETOK).

Ba)XHO y4ecTb, 4TO 3a 3HadeHHe S Mbl npuHMMaeM 1/25 mm? mimm 0,04 mMm?,
MOCKOJIBKY JaHHBIC MPECTaBICHHbBIE B TaOnuie 1 CBUAETENBCTBYIOT O TOM,
YTO MOJCYET KIETOK MUKPOOPTAHU3MOB BEJICS C MCIOJIb30BAHUEM OOJBIINX
KBaJIpaToB ceTKU KaMepsl [ opseBa-Toma.

Jl14 pernieHust BTOpoy 4acTu 3aa4y — yCTaHOBIIEHUE TEMIIEPaTyPhl, PH KOTOPO
nocturaercs 3pPexT CHUKEHUs KOJIMYecTBa MUKpoopranu3mMoB B 10 pa3 perienue
MOJKET OBITh MPECTABICHO 2 BaApUaHTAMU: KOPOTKUM U JJTUHHBIM.

KopoTkoe perienue npesamnosaraet cornocrapiaeHue 3HaueHus 14,17 (cpeanee 4ucio
KJIETOK B KBaJ[paTe CETKH), HAWJICHHOTO Ha MPEIBIAYIIEM dTare CO 3HAYCHHSIMHU,
npejcTaBieHHbIMU B Tabnuue 2: 1,3 (npu temneparype 60 °C) — 3To mepBoe
3HaueHue, Kotopoe Menblue 14,17 Gonee uem B 10 pa3, cienoBarenbHO 3DPeKT
CHIDKEHHS KOJIMYeCTBAa MUKPOOPTraHu3MoB B 10 pa3 qocTturaercs npu TemMmepaTrype
60 °C u BbIIIIE.



JUIMHHBIN BapuaHT pELIEHUS MOXKET BKIIOYATh IOCIEOBATEIbHBIE PAaCUETh
KoJMuecTBa KiIeTok B 1 mi cycmensuu mno ¢dopmyne (1) um comocraBieHue
MOJIYYeHHBIX 3HaueHu# co 3HaueHueM 88562500. OqHako, cieayeT ydyecTb, 4YTO B
YpaBHEHUU U3MEHSIETCS TOJIbKO 3HAYCHUE d.

Kopomxkuti eapuanm pewenus asnsemcs 6oiee npeonoumumenbHsiM.

Omeem: KonaumuecTBO KIETOK B 1 M HccaeAyeMOW CYCHEH3WH COCTaBISET
88,6x10° Oddekr CHIWKEHUS KOJIMYeCTBa MHKpOOpranm3smMoB B 10 pas
nocturaercd npu remneparype 60 °C u Bblue.

3amgaua 2. VM3BecTHO, 4TO BUTaMUH D mpenMyIiecTBEHHO MOTydaroT B pe3yIbTare
OmocuHTe3a 3procrepona (TMpeaIecTBeHHNKa BUTaMuHa D) MUKpoOpraHn3MaMmH.
Haubosee akTuBHBIE MPOAYIICHTHI 3procrepoiia — Saccharomyces, Rhodotoryla,
Candida. B mnpoMBIIICHHBIX MacmTadax JpProcTeposi IMONydYaloT NpH
KyJIbTUBHPOBAHUH APOXOKEH M MUICIHMATBHBIX TPUOOB Ha cpelax ¢ H30BITKOM
caxapoB IpH JeUIITE a30Ta, BBICOKOW TeMIIepaType M XOPOILIel adpaluu.

B cpenneM apoxoku cmocoOHBI CHHTE3UpPOBaTh 6-7 % 3procrepoiia (K oOuien
oromMacce IpoxKei), HEKOTOpbIe BHJIbI MULEIHAIBHBIX TpuOoB — A0 10 %. Ilpm

TOM, BaXXHO OLEHUBATH HKOHOMHMYECKYIO II€JIeCO00pa3HOCTh  Mpolecca
OWocuHTE3a, KOTOpas Xapakrepuszyercs KodpduuueHToM 3(HPEeKTUBHOCTH
ouocunresa (KOb):
DB
K3b = —, ()
DS

rae DB— npupoct 6rnoMaccel npoayleHToB, T;
DS — yObu1h CaxapoB B MUTATEILHOM cpeie, T.

3aoanue. Vicrionb3ys mpecTaBiIeHHBIE HUXKE JlaHHbIE (Ta0x.3), ompenenuTe
Cpely MPEeJIOKEHHBIX MHUKpPOOPraHM3MOB HaubOosee 3()PEeKTUBHBIA MPOAYLEHT
sprocrepona (15 6annos).

Tabmuua 3. Pe3ynbrarsl ompeaeneHus OMOMAacChl MUKPOOPTAaHU3MOB M MacChl
caxapoB B IIUTATEJILHOM Cpezie B Ipoliecce OMOCUHTE3A SProcTeEPOIIa

IIponyuent buomacca npoayuenra, r Macca caxapoB B IUTaTEJIbHON cpeae, I
Ha nauano Ha konen Ha nauano Ha xonen
KyJIbTUBUPOBAHUS | KyJIbTUBUPOBAHUS | KYyJIbTUBUPOBAHHUS | KyJIbTUBUPOBAHHUS
Saccharomyces cerevisiae 1 4,3 6 4,1
Saccharomyces uvarum 1 2,8 6 4.6
Candida quilliermondii 1 3,1 6 4,3

Pemienne.

Jns ycraHoBiieHus: HauOosee A(PPEeKTUBHOTO MPOIYIEHTa AProcreposia, Cpeau
MPEMIOKEHHBIX B Ta0JMIy 3 HEOOXOAUMO MPOU3BECTH pacyeThl KO3PQuIeHTa
s dextuBHOCTH OMOcKHTe3a (KOB) nns kaxxnoro u3 HuX, UConb3ys Gopmymy 2.



JInst pacueToB BaXKHO IIOHATH, YTO HPHPOCT OMOMACCHI — 3TO PA3HUIIA MEKILY
3HAYECHUSAMH OMOMAaCChI MpoaAyLCHTAa Ha KOHCI[ K1 HAYaJIO ITpo1ecca OMOCHHTE3A.
[Tox yOBUIBIO CaxapoB IOHMMAIOT PAa3sHMIy 3HAYEHWH Macchl CaxapoB B
MUTaTSIILHOMU CpCac Ha HAYAJI0 U Ha KOHCII ITpOLCcCCa OMOCHHTE3A.

Takum 00pazom,

KDBb (saccharomyces cerevisiae)= (4,3-1)/(6-4,1)=1,74;

KDBb (saccharomyces uvarum)= (2,8-1)/(6-4,6)=1,29;

K95 (candida quiltiermondii)= (4,3-1)/(6-4,1)=1,24,

Bri6upaem HanOosbliee 3Ha4€HNE U3 MOTy4YeHHbIX— 1,74.
Omeem: nan6osnee 3 (HEKTUBHBIM MPOAYIIEHTOM dProcTeposa U3 MPeaI0KEHHBIX
SIBIISTIOTCSI IPOXoKU Saccharomyces cerevisiae, K9b=1,74.

3agaya 3. B HacTosmiee Bpems s MPOM3BOJCTBA MHINEBHIX MPOTYKTOB
Je4eOHO-TIPO(QUIAKTUYECKOTO HA3HAYEHUSI UCTIOJb3YIOT TEXHOJIOTHIO 000TallEeHUs
Ovonornyecku akTuBHbIMH BeulectBamMu (BAB) B uHKancynupoBaHHOM
(3amumieHHoM) Buae (puc. 2). s MHKaNCyNsIUu, HallpuMep, UCIOJIBb3YIOT [3-
IUKJI0JIeKCTPUH (MoJisipHas Macca: 1134,987 r/mounb)

a B C

Puc.2. CxematnuHoe nuzo0OpaxeHnue nHkancyasiuuu bAB B B-uuknoaekcTpuH:
a — B-uukionexkcTpuH, B — BAB, ¢ — koMIiekc nHKancyiaupoasHoro bAB

3aoanue. Tlpennpusitue «N» penuio nporu3BOAUTh OMOJIOTHYECKH aKTUBHYIO
no6asky (BAJl) — pytun (Cz7H30016), MHKANICYyTUPOBaHHBINA B [-IIUKIOACKCTPHH.
PaccuuTaiiTe kakoe koianuecTBo bAB u B-ukiionekcTpuHa B rpaMmmax He00X01UMO
ucnosb3oBaTh i noaydenus 100 r BA/L, ecau Ay 3gpdeKTUBHON MHKANICYIISIIIUN

HEo0XoauMo obecnieunTh MoJisipHOe cooTHolieHue 3:1 (BAB:B-uukioaexkcTpuH)
(30 6annos).

Pemenne.
Pemate 3aaqy He0OXOAMMO B HECKOJIBKO ATaIlOB.
Ha mepBoM »3Tame HEOOXOAMMO ONPEICIHTh MOJSPHYIO Maccy pyTHHA II0
npeactaBiieHHON 11 Hero Gopmyie — Co7Hz0016,
Pacuer: 12x27+1x30+16x16=324+30+256=610 r/mo0J1b.
Ha BTOopoM »5Tame HE0OXOAMMO y4YecThb YcCloBHE, 4TO S(PPEeKTUBHO Tpoliecc
WHKAIICYJISAIAN TIPOTEKAET MPU COOTHOIICHUH PYTHH: B-TIMKIOASKCTpHH= 3:1.
CrnemoBaTelbHO, JUJIS TPUTOTOBJICHUS CMECH TPU WHKAICYJISAIHUHA COOTHOIICHHUE
BEILIECTB MO0 Macce JOJDKHO ObITh: (610%3):1134,987, T.e. 1830r:1134,987r.



Ha tpeTbem 3Tane HaM HEOOXOJIUMO COCTAaBUTh YPaBHEHUE!
Maccy pyTuHa npuMeM 3a X, TOrJa Macca -IUKJIOAEKCTPUHA B CMECU COCTaBUT
1134,987/1830=0,62x, T.e. HOJIy4YUM ypaBHCHHE:

x+0,62x=100,
orctoga x= 100/1,62=61,73 r (macca pyTuHa)
Toraa Macca B-uukinoaekctpuna 0,62x61,73=38,27 (uau 100-61,73=38,27).
Omeem: nns nonydenuss 100 r BAJl — pyTuHa, MHKaNCyJIMpOBaHHOTO B [3-
UKJIOJIEKCTPUH, HEOOXOMMO UCTIOIB30BaTh CMECh, cOcTosIyIo U3 61,73 T pyTuHa
u 38,27 T B-1MKIIOACKCTPHUHA.

3anaua 4. Ykaxxute OCHOBHbIE NPU3HAKH, MIPUCYILHE KIeTKaM. Mcronb3yiite
3HAK «+», €CIIM MPU3HAK MPUCYTCTBYET U 3HAK «—», eciu oTcyTcTBYeT (10 6an1086)

OTiImYnTeIbHBIN JYKApHOTHI IIpoxapuorsl
NPHU3HAK

Hanmuwme siapa
['ameTsl
[TumeBapuTenbHbIE
BaKyOJIH1
Muto3 u Meno3
MesocoMbl
PuGocomsr

Kommieke I'onpmxu

OtBer:
OTanuuTeIbHbIN JyKapuoTHhI IIpoxkapuorsl
NPU3HAK

Hanunuue snpa + —
I'ameTs! + —
[IumeBapuTenbHbIE + -
BAKYOJIN

MuTo3 1 Meio3 + -
Me3ocombl - +
Pu6ocoMsl + +
Kommnexc I'onbmxn + _

3amauya 5. Ilpemnpusitue «N» opraHusyeT BBITYCK xjeba, 000OTrameHHOIro
BUTaMUHOM B6.

[TpousBenuTe pacuer HEOOXOIMMOTO KOJIMUYECTBa BUTaMuHa B6 B peuentype
x51e000ynouHoro uznenus (Ha 100 kr Mmykn).

Ipu pewenuu 3a0auu Heo6x00UMO yuecms:

epeKOMeH IyeMasi HopMa noTpebienus ButamuHa B6 coctasnser 25 mr/ cyT Ha
YeJI0BEeKa;



erIOCTyIUIeHHe BuTamMuHa B6 B coctaBe xieba gomxHO coctaBisath 30 % ot
PEKOMEHTyeMOI HOPMBI IOTPEOICHNUS;

epeKOMEHIyeMasi HopMa rmoTpebieHus xieba — 175 1/ cyT Ha 4enoBeKa;

eII0TepH BUTAaMHHA B6 B mporiecce TEXHOJIOTUN MPOU3BOJICTBA, IPU OPOKCHHUH
TecTa U Bhieuke xjeda coctaBsaT 40 % (30 b6annos).

Pemennue.

Pemate 3a1a4y HEOOXOAMMO B HECKOJIBKO ATaIlOB.

1. Paccuntaem, ckoyiibko BUTaMHHa B6 JOKHO MOCTyNaTth B OpraHu3M
YeJIOBEKa B CyTKH ¢ XyieboMm (1o ycimoBuro 3amaun 30 %): 25%0,3=7,5 mr/cyT (v
no nponopuuu 25%30/100).

T.e., c yueToM yKa3aHHOM B 3a/1a4€ pEKOMEHIyeMO HOpMBI oTpebaeHus 7,5
Mr ButamuHa B6 momkHO comepkaTthes B 1751 xieba.

2. B 3amaue He yka3zaH BbIXOJ XJie0a, T.€. IpUHUMAaeM yciioBue, 4to u3 100 kr
Myku nosryduTcst 100 kr xsae6a (3TOT 3Tan MOXKET He OTPaXKaThCs B PEIICHUM).

3. YuwuThiBaeM notepu BUTaMuHa B6 B mpoliecce TEXHOJIOTMU TPOU3BOJICTBA
(40% 1o ycI0BUSIM 3a]1a4n).

Heobxoaumo cocTaBUTh ypaBHEHUE WIIH MPONOPLHUIO:

60% - 7,5Mmr

100%-Xwmr, oTcroga X=12,5mr.

T.e., 15 KOppeKIny MoTepu BuTamuaa B6, Heo6xoanmo BHecTH HE 7,51, a 12,5
Mr Ha 175 T myku.

4. PaccunutbiBaeM CKOJIbKO BUTamMuHa B6 HeoOxoaumo BHecTu Ha 100 kr (vim
100000 r) myku:

175r—-12,5 mMr

100000 r —X, oTcrona

X=12,5x100000/175 = 7142,9 mr (wu 7,1 ).

Pacuetst MoryT OBITH 0OJie€ KOMMAKTHBIMHU, OYEPEIHOCTh JTAlOB pacyera
MOKET ObITh H3MEHEHA.

Omeem: 115 obecrieueHrs MOCTYIUICHHS] B OPTaHU3M YeJioBeKa BUTaMuHa B6
B kosinuectBe 30 % OT peKOMEHIyeMOro YpoBHsS MOTPEOJIEHUS C YYETOM HOPMBI
noTpebieHus xyieda B peentypy HykHo BHecTH 7,1 r Butamuna B6 Ha 100 xr Mmyku.
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10-11 kaacchl 3aKJI0YHTEJbHBIA dTAN 2020-2021

Sauamm, OTBE€THI U KPUTEPUHU OLCHUBAHUA

3agaua 1. B 6GMOTEXHOIOTMYECKOM NPAKTHKE YACTO HEOOXOAUMO MPOU3BECTH
TIOJCYET KOJMYECTBA MUKPOOPraHM3MOB B I1a0OpaTOPHOM Marepuaie (HarmpuMep
cycrensun). J{jist 5TUX Lenel MOKHO HCIIONIb30BaTh kKaMmepy Iopsea-Toma (puc. 1).

Dra Kamepa IPEACTaBIAeT COO0M TOJICTOE IPEAMETHOE CTEKIIO, Pa3IEIeHHOE
6oposakamu. Ha 1eHTpanbHyI0 4acTh CTEKIa HaHECEHA ceTKa. Iliomans KBaapara
cocraBisier 1/25 mm? (Gonmbmiol kBagpar) mmu 1/400 mm? (Manblii KBagpar).
['my6una kamepsr coctasiseT 0,1 mm.
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Puc. 1. Kamepa 'opseBa-Toma s moacyeTa KOIMYECTBA MUKPOOPTaHU3MOB

KosnmuecTBo kineTok B 1 MIT HccineayeMor CyCIIEH3MH TTPU MOJICUETE B KaMepe
['opsieBa-Toma BEIYUCIISIOT 110 (popMyIie:
ax103

X = n (1)

hxS

e

X — YHCJIO KIETOK B 1 MJI CycIieH3uH;

@ — CpelHee YUCIIO KJIETOK B KBajpaTe CETKH (B MOjCYeTaX HE YYHUTHIBAIOTCS
KBaJIpaThl, B KOTOPBIX Oojee 20 KIeToK);

h — rmyOuHa kamepsl B MM;

S — momaab KBajpaTa CETKH B MM
10® — koo uumeHT nepesoga cM° B MM
N — pa3BeJieHUE KccleayeMoi cycrien3un (N=25).

2.
’

3.
’

3aoanue. Vicnonb3ys mpencTaBlieHHbIE HIDKE MaaHHble (Tabm.l u  2),
OTIpENIETUTe HMCXOJHOE YHUCIO MHUKPOOPTaHM3MOB B CYCIICH3UHW W YCTAHOBUTE
TEMIIEPATYpPbl, MPH KOTOPBIX JOCTHraeTcsi 3(PQPEKT CHIKEHHS KOJUYECTBA
MUKpoopranu3MoB B 10 u 6oiee pa3 (15 6ani08).



Tabmuna 1. Pesynprarel moacueTa KJIETOK  MCXOAHOM — CYCIIEH3MH
MHKpPOOpraHu3moB B kamepe I opseBa-Toma

No xBanpara 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 | 15
CETKH
Yucno kretok B | 15 | 17 8 14 | 16 | 14 | 24 4 19 | 21 | 13 | 15 | 16 | 15 | 13
00JILLIOM
KBaJIpaTe CEeTKH
NekBanpara 16 | 17 | 18 | 19 | 20 | 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 | 28 | 29 | 30
CETKH
Yucmo kneroxk B | 11 | 12 | 14 | 12 | 23 | 15 | 16 | 16 | 16 | 10 | 10 | 15 | 21 | 17 | 16
00JIBIIOM
KBa/IpaTe CEeTKH

Tabnuna 2. Pe3ynbrarhl mojcdera KJIETOK CYCIIEH3HMM MHKPOOPTaHU3MOB B
kamepe ['opsieBa-Toma mociie TepMUYECKOTO BO3IEUCTBUS

Temmneparypa, °C 30 40 50 60 70 80
Cpennee 4mcio 10,3 3,8 2,6 1,3 1,1 0,8

KJICTOK B OOJIBIIIOM
KBaJ[paTe CeTKU

Pemenne.
J1J1s yCTaHOBIIEHUS KCXOTHOTO KOJIMYECTBA KJIETOK MUKPOOPTaHU3MOB HEOOX0TUMO
ucnoias3oBaTh Gopmyiy (1).
Ha mepBoM sTame perieHus cleAyeT yCTaHOBUTH 3HAYEHHE a — CPEIHEE YHCIIO
KJIETOK B KBagpare ceTku. J[[ins »Toro HEOOXOAMMO paccuuTaTh CpenHee
apru(pMeTHYECKOE 3HAUCHHUE YK CIIa KJIETOK B OOJIBIINX KBaipaTax ceTKH (1o Tadi.1).
[Tpu 5TOM y4ecTh yCIOBHE, UTO B MOJICYETAX HE YUUTHIBAIOTCS KBaIPAThl, B KOTOPHIX
oomee 20 KIIETOK, T.€. HCKIIOUNTH U3 pacueToB 3HaueHUs B kBaapaTax Ne 7, 10, 20,
28:
(15+17+8+14+16+14+...+16)/30=359/26=13,81.
Ha cnenyroiem 3tane Mbl MOXKEM pacCUUTaTh UICKOMOE KOJIMYECTBO KIIETOK:

3
X = % - 25=86312500 (oTBET MOXKET OBITH HpeAcTaBieH 86,3%10°
KJIETOK).

Ba)XHO y4ecTb, 4TO 3a 3HadeHHe S Mbl npuHHMaeM 1/25 mm? mmma 0,04 mMm?,
MOCKOJIBKY JaHHBIE MPECTaBICHHBIE B Ta0nuie 1 CBUACTEIBCTBYIOT O TOM,
YTO MOJCUET KJIETOK MUKPOOPTAaHU3MOB BEJICS C MCIOJIBb30BAHUEM OOJIBIIINX
KBAIpPaToOB CETKU Kamepsl ['opseBa-Toma.

J114 perieHust BTOpoy 4acTu 3aja4y — YCTaHOBIIEHUE TEMIIEPaTyPhl, IPH KOTOPO
nocturaetcst 3pPeKT CHUKEHUsT KoIMn4ecTBa MUKpOOpranu3MoB B 10 pas pemieHue
MOKET OBITh TPEICTABICHO 2 BAPUAHTAMU: KOPOTKHUM U JITHHHBIM.

Koportkoe perienre npeanosiaraer conocrapienue 3naueHus 13,81 (cpennee uncio
KJIETOK B KBaj[paTe CETKH), HAHJIEHHOTO Ha MPEIBIIyIIEM JTalle CO 3HAUYCHUSIMHU,
MPEICTABIICHHBIMU B Tabnwiie 2, moiydum, uto 1,3 (mpu temneparype 60 °C) — 3to
nepBoe 3HadyeHue, koropoe meHbme 13,81 Gomee wem B 10 pas, ciiemoBaTenbHO



3p(deKT CHUKEHHUS KOJIMYECTBA MHKpOOpraHu3MoB B 10 pa3 gocturaercs mpu
temneparype 60 °C u BsIIIeE.
JIMMHHBIA BapUaHT pEUICHUS MOXET BKIIOYATh TOCIEIOBATEIbHBIE PaCUEThI
KoJM4ecTBa KJIETOK B 1 mu cycmensuu 1o ¢dopmyne (1) um comocraBieHue
MOJIyYeHHBIX 3HaueHu# co 3HaueHueM 86312500. Ognako, cieayer ydyecTb, 4YTo B
YpaBHEHUU U3MEHSIETCS TOJIbKO 3HAYCHUE d.
Kopomxkuti eapuanm pewenus asnsemcs 6oiee npeonoumumenbHsiM.

Omegem: KonuuecTBO KJIETOK B 1 MJI MCCIEAyeMOM CYCHEH3UU COCTaBIISET
88,3x10° . Dodexr cHmKeHHS KOIMYecTBA MHKPOOPraHM3MOB B 10 pa3
nocturaercs rnpu temieparype 60 °C u Baiie.

3agaya 2. M3BecTHO, 4YTO BUTaMMH D mOpeuMyIIeCTBEHHO MOJydYalOT B
pe3yiapTaTe OMOCHHTE3a 3procreposia  (NMpeAmIeCTBEHHUKAa BHTaMHHAa D)
MUKpoopranusmMamu. Hambosee aKkTHBHBIE TMPOMYIIEHTHI JIprocrepoja —
Saccharomyces, Rhodotoryla, Candida. B npombInuieHHBIX MacmTadax 3procTepolt
MOJIYYArOT TIPY KyJIbTUBUPOBAHUH JIPOKIKEH U MUIICTHATBHBIX TPUOOB Ha Cpeiax C
M30BITKOM caxapoB MpH JeUIMTEe a30Ta, BBICOKOW TeMIEpaType W XOpoliein
a’palluu.

B cpeaneM napoxku crmocoOHBI CHHTE3UPOBATh 6-7 % 3procrepoiia (K oOmiei
oromMacce IpoxKei), HEKOTOpbIe BUJIbI MUIIEIHAIBHBIX TprHOOB — 10 10 %. Ilpum
TOM, BaXXHO OIEHMBATh HKOHOMHYECKYIO II€JIecOOOpa3HOCTh  Ipoliecca
OWocuHTe3a, KOTOpas xapakrepusyercss KodpduimeHToM 3PGHEKTUBHOCTH
ouocunTesa (KOb):

DB
KB = = )

re

DB- npupocTt cyxoit OuoMacchl MpoayIeHTOB, T;

DS — yObu1h CaxapoB B MUTATENBHOM Cpeie, T.

3aoanue. Vicrionb3ys npecTaBICHHBIC HUXKE TaHHBIE (Ta0. 3), onpeenuTe cpeau
MPEMIOKEHHBIX ~ MHUKPOOPTAaHM3MOB  Hambonee dPQPEKTUBHBIA  MPOMYIEHT
sproctepona. Paccunraiite BBIXOJ 3procTeposia JUisi KakJI0ro U3 MPOAYIIEHTOB Ha
KOHEIl KyJIbTUBUPOBAHUS MPU YCIOBUU HAKOIUICHHSI ProcTepoia B KoymuecTBe 6%
OT cyxoi 6uomacchl apoxokeit. (15 dannos).

Tabmuma 3. Pesynbrarel ompeneneHus OMOMAacChl MUKPOOPTAaHU3MOB M MacChl
caxapoB B ITUTATEIBHOM cpesie B Mpoliecce OMOCHHTE3a 3ProcTeposia

[Iponyuenr Macca npoayueHTa, r BnaxHocts Macca caxapoB B TUTaTeIbHOM
Ooromacchl cpene, T
MHUKPOOPTaHU3MOB,
Ha nmavano Ha xomnerg % Ha naugano Ha xomnery
KYJbTUBUPOBAHUS | KYJIbTUBHUPOBAHUS KYJIbTHBU- KYJbTHBU-
poBaHUs pOBaHUs
Saccharomyces 1 4,3 65 6 4,1
cerevisiae
Saccharomyces 1 2,8 72 6 4,6
uvarum
Candida quilli 1 31 70 6 43
ermondii




Pemenue.
Jlns ycranoBnenus Haunbonee 3(G(GEKTUBHOTO MPOIYIEHTa 3Procreponia, Cpeau
MPEIIOKEHHBIX B Ta0JMIly 3 HEOOXOJUMO MPOU3BECTH pacueThl KodPduimeHTa
saddextuBHOCTH OMocuHTe3a (KOB) 11 kaxaoro u3 HUX, UCTIONB3Ys GopMyITy 2.
Jlnst pacyeToB BaKHO MOHSTH, YTO MPUPOCT OMOMACCHI — ITO pa3HULIA MEKIY
3HaUYEHUAMH OMOMACCHI MPOAYIIEHTa HAa KOHEI[ M HavaJio mpolecca OMOCUHTE3a.
[log yObLIBIO caxapoB MOHUMAIOT PA3HUILy 3HAYEHHH Macchl caxapoB B
MUATATEJIbHOW CpeJie Ha Hayajo U Ha KOHEI Mpolecca OMOCUHTE3a.
Takum 00pazom,
KOB (saccharomyces cerevisiae)= (4,3-1)/(6-4,1)=1,74;
K3b (saccharomyces uvarum)= (2,8-1)/(6-4,6)=1,29;
K95 (candida quiltiermondii)= (4,3-1)/(6-4,1)=1,24,
Bri6upaem HanOosbliee 3Ha4€HNE U3 TTOTy4YeHHBIX— 1,74.
Jl1st perienust BTOpoi 4acTH 3a7aud HEOOX0JMMO yUeCTh YCIOBHUE, YTO IProcTepoia
HaKaIIuBaeTcs B KojmuecTBe 6% OT Cyxoil OMOMACChI IPOXOKEH.
VYyuThiBas 3HAYEHUS BIAXXHOCTH OMOMACCHI APOXOKEH, TIpe/ICTaBlIeHHbIE B Ta0JI. 3
pou3BeJeM pPacuéT MacChl CHMHTE3UPOBAHHOTO JProcTeposia sl KakIOTo U3
MPOIYLIEHTOB
M1 (Saccharomyces cerevisiae)Z
1.1 Macca cyxoii bmomacchl apoxokeit cocraBut 4,3%(100-65)/100 = 1,505 r
1.2. Macca cunTe3upoBaHHOro ’procrepoiia coctaBut M1=1,505%x6/100=0,09 r
Pemiennie MoxeT ObITh KOpoTKUM:M 1= 4,3%0,35%0,06=0,09 r
AHaJIOTUYHO
M2 (saccharomyces uvarum) = 2,8%0,28x0,06=0,05 T,
M3 (Candida quilliermondii) = 3,1%0,3x0,06=0,06 r

Omeem: nan6osnee 3¢ (HEKTUBHBIM MPOIYIIEHTOM dProcTepoia U3 MpeIIoKeHHbBIX
SBJISIIOTCS IpOXoKU Saccharomyces cerevisiae, K9b=1,74.
Boixon aprocreposia Ay KaKI0TO U3 MPOAYIEHTOB Ha KOHEI KyJIbTHBUPOBAHUS

COCTAaBUT:
Saccharomyces cerevisiae-0,09 2
Saccharomyces uvarum — 0,05 2
Candida quilliermondii —0,06 2



3apaua 3. B Hacrosmee Bpems ISl TIPOU3BOJACTBA MHIIEBBIX MPOIYKTOB
Je4e0HO-TIPOYUIAKTUIECKOTO Ha3HAUYCHHUS UCIIONIb3YIOT TEXHOJIOTHIO 000TaIlleHHUs
Ouonormueckn akTBHBIMH BemecTBamMu (BAB) B mHKancymmpoBaHHOM
(3amuieHHoM) Buje (puc. 2). s WHKANCYJSLMHN, HApPUMEP, UCIOIL3YIOT [3-
IUKJI0IeKCTpUH (MoJisipHas Macca: 1134,987 r/moib)

Puc.2. CxemaTtuuHoe uzo0OpaxeHue uHkancyasiuuu bAB B B-niukinonekcTpuH:
a — B-uuknoaexcTpuH, B — BAB, ¢ — koMiekc uHkancynuposannoro bAB

3aoanue. Ilpennpustue «N» pemnio npou3BOAUTh OMOIOTMYECKH aKTUBHYIO
no6aBky (BAJl) — pytun (Cz7H30016), MHKANCYIUPOBAHHBIN B [-IIUKJIOJICKCTPHH.
Paccuuraiite kakoe konnuecTBO BAB u B-1iukionekcTpuHa B rpaMmMax HEO0X0IUMO
ucnosb3oBaTh 11 noaydeHus 100 r BAJl, ecnu muist 3¢ (heKTUBHON MHKANCYISUUN
HeoOxoauMo obecrieuuTs MoJsipHoe cooTHolienue 3:1 (bAB:B-mukinoaekcTpun).

[Ipu 3TOM, HHKAICyIUpyeTcs ToJabko 75 % BAB, BHECEHHOTO B UCXOJIHYIO CMECh
(30 6annos).

Pemenue.
PemmaTe 3a1a4y HE0OXOAMMO B HECKOJIBKO JTaIlOB.
Ha mnepBoMm »Tame HEOOXOAMMO OMNPENEIUTh MOJSPHYIO MacCcy pyTHHA IIO
npeacTaBiieHHoOU 115t Hero gopmyrie — Co7H3z0016.
Pacuer: 12x27+1x30+16x16=324+30+256=610 1r/mo0J1b.
Ha BTOpoM »Tame HeoOXOAMMO YYecThb ycioBHE, 4TO 3(h(EKTUBHO MPOIECce
WHKAICYJISIIUY MMPOTEKAET MPU COOTHOIIEHUU PYTHH: B-IIUKIOAeKCTpUH= 3:1.
CrnenoBatesibHO, ISl TMPUTOTOBIICHUS CMECH MPH MHKAMCYJAIMU COOTHOIIICHHE
BEIIECTB MO Macce AOKHO ObITh: (610%3):1134,987, T.e. 1830r:1134,987r.
Heobxoaumo ydecTsb ycioBue, uto Toidbko 75 % BAB, BHECEeHHOTO B MCXOAHYIO
CMECh MHKAITCyIUpyeTcs (ocTalibHbIe 25% yAalsroTCs U3 CMECH P IPOMBIBAHUN ),
T.e. mnpu cootHomenun 1830r:1134,987r TOTOBOM CMECH  MOJYYUTCS:
1830%0,75+1134,987=2507,487 r
Ha Tpethem aTane Ham HEOOXOUMO COCTAaBUTh YPaBHEHUE:
Maccy pytuHa B-IIMKIONEKCTPUHA MPUMEM 3a X, TOTJa Macca PyTHMHA B CMECHU
cocraBut 1830/1134,987%0,75=1,21x, T.e. MOJIy4uM ypaBHECHHUE:

x+1,21x=100,

orctoga x= 100/1,62=45,25 r (macca B-IHKIOAEKCTPHHA)
tToraa macca pytuHa 1,21x45,25=54,75 (unm 100-45,25=54,75).



Omegem: nns nonyuenus 100 r BAJ[ — pyTuHa, MHKancyaIupoOBaHHOTO B [3-
IUKJIOJIEKCTPUH, HEOOXOAMMO UCTIOJIb30BaTh CMECh, COCTOSIIYIO U3 54,75 T pyTHHA
u 45,25 1 B-1uKinoaekcTpuHa.

3amaua 4. YcTaHOBHTE MOCIEI0BATEILHOCTD MPOIECCOB OMOCHHTE3a Oeka B
kietke (10 6annos):

A — Ilpucoequnenne aMmuHOKUCIOTH K T-PHK.

b — Beixog u-PHK u3 pubocomsr

B — Cunres n-PHK na JIHK.

I' — Coeaunenue u-PHK ¢ pudbocomoii.

J1 — OGpa3oBaHue MENTUIHON CBSI3H MEKTy aMHHOKHCIIOTAMU.
E — ITepememenue u-PHK u3 siapa k pubocome.

Omeem: B-E-I'-A-]I-b

3amauya 5. Ilpemnpusitue «N» opranuzyeT BbITYCK xjeba, 00OTaleHHOIO
BUTaMUHOM B6.
[IpousBeauTe pacyeT HEOOXOAUMOTO KOJIMYEeCTBa BUTaMuHa B6 B penentype
xae600ynounoro u3aenus (Ha 100 kr Mykn).
Ilpu pewenuu 3a0auu HeobX00UMO yuecmn:
epeKOMEHIyeMasi HopMma rnotpedaeHust Butamuna B6 cocrasmisier 25 mr/ ¢yt Ha
YEJI0BEKA;
erioCTyIuieHue BuTamuHa B6 B coctaBe xjeba g0mkHO cocTaBisTh 30 % oT
PEKOMEHAYEMOU HOPMBI TTOTPEOJICHHUS;
epeKOMeHIyeMas HopMma noTpedienus xjieda — 175 1/ cyT Ha uenoBeka,
erioTepu BUTaMrHa B6 B mporiecce TeXHOIOTUM IPOU3BOICTBA, IPH OPOKEHUU
TecTa U BhINeuke xjaebda cocrasaT 40 %;
e BeIxoA xjeba coctaBiseT 140 % (t.e. m3 100 r Myku momydaem 140 r
TOTOBOTO MPoaykTa) (30 b6annos).
Pemenue.
Pemiats 3aa4y HEOOXOAMMO B HECKOJIBKO ITAMOB.
1. PaccuntaeM, CKOJIBKO BUTamMMHAa B6 1OKHO TOCTymaTh B OpraHu3M
YeJIoBeKa B CYTKH ¢ XJieOboM (110 ycnoButo 3amauun 30 %): 25x0,3=7,5 mr/cyt
(nnu o mponopuuu 25%30/100).
T.e., ¢ ydeToM yka3aHHOU B 3a/iaue PEKOMEHIYyEeMOW HOPMbI TOTpeOIeHus 7,5
Mr ButamuHa B6 nomkHo copepxkatbes B 1751 xieba.
2. YuurtbiBaeM NoTepu BUTamMuHa B6 B mpoiiecce TEXHOIOTUH MTPOU3BOJICTBA
(40% mo yciaoBusAM 3aaun).
Heobxoammo cocTaBuTh ypaBHEHUE WIIH MPOTIOPITUIO:
60% - 7,5mr
100%-X wmr, oTcroga X=12,5mr.
T.e., a1t KOppekuuu noTepu Buramuna B6, Heooxoaumo BHecTu He 7,51, a 12,5
Mr Ha 175 T myku.



3. B 3agaue ykazan Boixoq xyieba 140 %, T.e. mpuHuMaeM ycioBue, 4to u3 100 ¢
Myku monyuutest 140 r xmeba, ciie1oBaTeIbHO HE0OXOAUMO COCTaBUTh YpaBHEHUE
WJTU TIPOTIOPIIHIO:

100r-12,5 mr

170 r — X mr, oTcrona

X=12,5x140/175 = 10 mr na 100 r MmyKH.

4. PaccyuTeiBaeM Kakoe KoanuyecTBo BUTaMmnHa B6 neooxoamumo saectu Ha 100
kr (uau 100000 r) myku:

10x1000=10000 mr mu 10 T BuTamuna B6

Pacuetst MoryT OBITH OOJIC€ KOMMIAKTHBIMH, OYEPEIHOCTH 3TAlOB pacyeTra
MOJKET OBITh U3MEHEHA.

Omeem: s obecrieueHns MOCTYIUICHHSI B OPTaHU3M YeJIOBeKa BUTaMuHa B6
B koymmuectBe 30 % OT pEeKOMEHIyeMOro YpOBHS MOTPEOJICHUS C YYETOM HOPMBI
notpebieHus xjaeda B perentypy HykHo BHecTH 10 r Butamuaa B6 Ha 100 kr Mmyku.



Kpurepuu oneHuBanust

Perenne kaxaoi U3 MpeCTaBICHHBIX 33a7a4 OIlcHUBaeTcs mo cucteme 0 —5
OaJIJIOB C YYETOM KPHUTEPHUEB MPEACTABICHHBIX B TAOJIUIIC:

KoandyecTBo 0a/1J710B 32
pelleHue 3a1a49u

IHosicHenue

5 6anoB 3ajgada pelieHa TOJIHOCThIO MpaBUJIbHO. PereHue
3a7a4i  MOJAPOOHOE W COACPKHUT HEOOXOJAUMBIC
TTOSICHCHHUS.

4 6a1a 3ajava pelieHa NMPaBUJIBHO, HO B PEIICHHUE 3aJ1auu
MMEIOTCS HETOYHOCTH WJIM PEIICHUE HE COJICPKUT
HEOOXOIUMBIC TTOSICHCHUS.

3 6asu1a 3amaya penreHa YaCTUYHO WK C OMIHOKaMHU.

2 das1a 3amava pemieHa Oosiee, yeM Ha 1/3, HampaBieHHe
pelieHust BEpHOE, HO OTBET HE MOJy4eH

1 6aan 3aiada pernieHa MeHee, yeM Ha 1/3, oTBeT He MoTyUYeH
0 6a/u10B Pemienne orcyrcTByeT

MaxkcuMmanbHOE KOJTMYeCTBO 0aIOB 3a MSITh PEIIeHHBIX 3a1a4 cocTanisier 100

0aJ1J1I0B.

Bo3MokHOE KOTMYECTBO OAIOB ISl KaKIOW 3a7adll yCTAHABIMBACTCS C
y4eToM KOA((PUIIMEHTA CII0KHOCTH:

Homep 3Ha4veHune ko3 puureHTa KoumuyecTBo 0a/1/10B 32
3aja4u CJI0KHOCTH 3ajxavy

1 3 0-15

2 3 0-15

3 6 0-30

4 2 0-10

5 6 0-30
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